

投资基金有什么风险?基金投资有哪些风险?基金在理财方式中越来越热门，在牛市行情中，不少投资者大把的捞金，不过投资基金存在在诸多风险。稍有不慎，也会使人金钱散尽。那基金有这么多的风险，那我们还投资吗?答案是肯定的。任何理财产品都存在着风险，我们不能因为有风险就屈服于它，而应该趁着没碰到风险之间，认清它，规避它。实在规避不了，也当提前做个心理准备吧。

投资基金，不仅吸引诸多有实力的投资者，而且还得到不少90、甚至是00后的青睐。看着身边投资基金的朋友发家致富，就要望尘莫及，于是，赶紧投身于基金行业中，现在买基金还不算太晚。基金市场越来越被看好，政府也出台了诸多政策，帮扶一些基金产品，为它们助力。

基金投资决不是只赚不赔,必然会在某个时期内出现一定的亏损，这是去法阻止的事。因此，投者应该具有风险意识。在基金投资前先问一下自己“允许亏多少”。这一点非常重要。要了解自己的风险承受能力，也就是亏损多少不至于使生活受到影响，不至于精神沮丧而影响健康。在买进基金前，要认真地作风险测评，确定自己是积极型，平衡型还是稳健型，保守型，据以选择基金品种。

投资基金有什么风险?基金投资有哪些风险?

投资基金风险一：把基金投资当作储蓄的风险。

基金是投资者将资金委托基金管理公司进行投资的一种投资行为，本着预期年化预期收益共享，风险共担的原则充分明确了双方的权力和义务。然而，现实中，许多基金投资者在进行基金投资时，并没有很好地研读基金公司的投资报告和有关的契约规定，更多的是听别人说投资基金能赚大钱，比放在银行里的储蓄里的利息高，错误地认为基金就比储蓄好。事实上，这是两种理财概念。储蓄的功能在于它的稳定性和保障性，是个人及家庭保证正常持续生活需要用钱时随时取现的一种准备形式，其风险概率几乎为零。而基金就不同了，基金买卖是一种投资行为。既然是投资，那必定有风险，只是风险有多大而已。但很多投资者并没有搞清楚这个问题，有的甚至把原来养老防病的预防性存款或购买国债的钱都用来购买基金，甚至到银行贷款买基金，误以为基金就是提高预期年化预期收益的储蓄。这种行为是非常错误的，因此，正确区分基金投资和日常储蓄是非常重要的投资概念。

投资基金风险二：估高基金投资预期年化预期收益的风险。

对于投资者来说，高的投资回报率是判断投资成败的一个重要的指标。2006年股票型基金平均预期年化预期收益达到了69.71%，一些业绩出色的基金预期年化预

期收益率超过了100%;2007年前9个月股票型基金的平均预期年化预期收益率达到131.34%，有两只基金的预期年化预期收益率超过200%。这些数据表明，2006年至今年9月份，基金投资确实给投资人不俗的回报，是值得可喜可贺的。然而，市场不是画图画，我们想画多高它就走多高，市场是根据经济环境、国家政策、国际政治、军事、文化等等方面的变化而变化的，是一只看不见的手，随时都可能会翻背则云，覆手则雨，谁都不可能百分之分地预计大盘的走势，更不可能正确地判断未来的预期年化预期收益。因此，把近一个时期基金投资的高额回报判断成为投资基金就可以赚大钱的结论是不正确的，过分估高基金投资预期年化预期收益会让我们迷失正确的判断力，会给我们的投资带来隐性风险。

投资基金风险三：买基金买错时机的风险。

市场上风云突变，变幻莫测，什么时候是我们入市的时机?在大盘持续高走的时候投资者还有机会入市吗?事实上，基金投资任何时候都是买入时机，当然，这对于一个长期投资者来说就是这样，大盘无论任何时候都有风险，特别是大盘已达到了历史上的高点位，随时可能下跌，随时也可能再创出新高，我们都无法去准确预测它。如果这时候不投资入市，当大盘持续走好，获利空间加大时，我们就会错失良机，后悔莫及;如果刚好碰上买入基金大盘就连续下滑，很可能就会被套牢整死，关键是我们有没有做好充分地应对这种忽上忽下、变化多端的市场风险的准备。因此，基金投资更重要的是坚持价值投资的长线战略，而不是为何时买入基金的一得一失而烦恼。回顾5.30大振荡的余波，当时赎回基金及时逃离大盘振荡的人未必比一直坚持到现在的人预期年化预期收益高，而且还费心费力。为此，基金投资买入时机的把握还不如坚信“耐力决定速度”的战略思维，那才是真正最后的赢家。

投资基金风险四：基金预期年化预期收益盲目互相攀比的风险。

对于初入“基”市的投资者来说，投资到一只预期年化预期收益高的基金是最理想的选择，因此，很多投资者喜欢把众多基金的预期年化预期收益率来做比较，当然，通过分析基金的预期年化预期收益率来判断投资品种也是一种投资方法，关键是看是否能正确判断、科学比较。我们都知道，不同的基金产品，由于其配置资产的不同，而表现为不同的风险预期年化预期收益特征。此基金非彼基金，不同的基金产品有不同的预期年化预期收益特征，盲目地进行预期年化预期收益攀比是不正确的，也是不科学的。基金的预期年化预期收益是一段时期基金运行的表现，不能说在近段时间预期年化预期收益表现好的基金就是好基金，因为涨得越好，说明基金的仓位高操作风格也激进，当然风险就大。再说了这周涨得好的基金下周不一定还涨得好，长时间表现好的基金才是好基金。买基金不怕涨得慢就怕基金大起大落，正如龟兔赛跑，最后的赢家总是龟的道理一样。因此比较是相对的比较，不仅要比较涨更要比较跌，在牛市里涨多跌少，所以有时候并不明显，在震荡的时候比较是一个好时机。因此，投资人要更多地了解基金三年、两年、一年、半年、一月，一

周的预期年化预期收益情况来做一个系统的分析，千万不能简单地对基金预期年化预期收益进行盲目互相攀比，这样才能更好把握谁是真的好基金。

投资基金风险五：赎回和踏空的风险。

在基金投资的过程中，一些投资人喜欢追高赎回，变现落袋为安，其目的是想保住胜利的果实，这本无可厚非，但关键是赎回后是否准备继续投资或者说在什么时候再进场呢？大盘在4800点的时候就有唱空，很多人全仓杀出，生怕套死在里面，后来市场并不是一些所谓的预测的那样，而是一直走好，这就是踏空了。有的人赎出来后，看看形势不对，又急忙拿着钱杀进去，回来折腾，一年算下来也没赚几个小钱，这相对别人稳健投资来说，少预期年化预期收益本身就是一种风险。投资是一种风险行为，一年中有几次的行情震荡是正常的，不可能大盘每天都涨，关键我们要看趋势，看长期。因此，对于初入“基”市的“基民”来说，在不着急用钱的时候，或者没有更好的投资渠道的时候，还是暂时持有吧，有钱的时候借大盘调整补点仓进一步降低自己的成本。做投资需要精明，但是精明不等于就一定能赚到钱，有些人天赋很好，可是事业上往往并不如一些实在干事的人，也就是这个道理。因此，建议投资者宁愿花更多的时间去研究如何买对基金和调整对基金，而不是整天频繁地赎回和买进基金。

投资基金风险六：偏好买净值低基金的风险。

一些初入“基”市的投资者比较喜欢购买净值较低的基金，理由是净值低可以买得份额多，净值高买得份额少，错误地认为基金净值高就是价格贵，上涨的空间小，甚至有的投资者非一元基金不买。事实上，基金净值的含义与股票价格不同，基金净值代表相应时点上基金资产的总市值扣负债后的余额，反映了单位基金资产的真实价值。投资基金预期年化预期收益的高低与买入时基金净值高低并无直接关系，真正决定投资者预期年化预期收益的是其持有期间基金的净值增长率，而净值增长率则主要是由市场情况及基金管理人的投资管理能力所决定的。因此，对于初入基金投资者来说，更多的是要考察基金前一段时期以来的投资回报和成长性空间，其净值增长率才是投资者关注的重要指标。虽然有的基金净值比较高，买入时的份额少些，但其总值是不变的，如果其净值增长率比较好，说明上涨的空间大，这才是我们要投资的基金。反之，只偏好买净值低的基金，必定给基金投资人带来投资的风险。